
Predkladacia správa 
 

Podpredsedníčka vlády a ministerka investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie predkladá 

na rokovanie vlády Slovenskej republiky materiál Aktualizácia Akčného plánu transformácie 

uhoľného regiónu horná Nitra na základe úlohy B.1. z uznesenia vlády SR č. 336 z 3. júla 2019. 

 

Predkladaný materiál je aktualizáciou Akčného plánu transformácie uhoľného regiónu horná 

Nitra (ďalej len „Akčného plánu“), ktorý bol vypracovaný na základe úlohy C.1. z uznesenia 

vlády SR č. 580 z 12. decembra 2018. Cieľom strategického dokumentu, Akčného plánu, je 

zabezpečiť diverzifikáciu ekonomiky regiónu s využitím existujúcich ekonomických, 

sociálnych a inštitucionálnych štruktúr s cieľom minimalizovať negatívne dopady 

transformácie územia. Transformácia regiónu je dlhodobým a kontinuálnym procesom, na 

základe čoho je Akčný plán  každoročne aktualizovaný. Aktualizácia Akčného plánu za rok 

2020 bola schválená vládou SR 7. januára 2021. Dôležitým prvkom pri tejto aktualizácii 

Akčného plánu bolo formálne vytvorenie Fondu na spravodlivú transformáciu, ktorým 

Európska komisia vyčlenila finančné prostriedky aj pre oblasť hornej Nitry. 

 

V rámci aktualizácie zostáva pôvodná štruktúra Akčného plánu vrátane názvov jednotlivých 

kapitol, zachovaná. Jednotlivé kapitoly Akčného plánu boli aktualizované nasledovne: 

Kapitola 3 - Úvod bola aktualizovaná vzhľadom na oficiálne zriadenie Fondu na spravodlivú 

transformáciu a prijatie zákona č. 134/2020 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 575/2001 

Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony, čím došlo k prechodu práv 

a povinností z Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu 

na Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky.  

Kapitola 4 - Manažérske zhrnutie, kapitola 5 - Východiská Akčného plánu, kapitola 7 - Akčný 

plán, kapitola 8 - Zdroje financovania Akčného plánu, kapitola 9 - Časový plán a kapitola 10 - 

Prílohy boli aktualizované v zmysle pripomienok a komentárov relevantných riadiacich 

orgánov a členov pracovnej skupiny pre Akčný plán, ktorí vo svojich úpravách zohľadnili 

postupujúci proces transformácie regiónu a aktualizáciu dát interpretovaných v rámci 

dokumentu. V rámci kapitoly 8 boli zároveň aktualizované informácie týkajúce sa zdrojov 

financovania pripravovaného Operačného programu Slovensko pre programové obdobie 2021 

– 2027 a iných zdrojov financovania. V kapitole 10 bol tiež aktualizovaný priebežný zásobník 

indikatívnych projektov. 

 

Materiál nemá vplyvy na rozpočet verejnej správy, vplyvy na podnikateľské prostredie, 

sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, vplyvy na informatizáciu spoločnosti, vplyvy na 

služby verejnej správy pre občana a ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu. 

 

Materiál bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania od 24. novembra 2021 do 

07. decembra 2021 a predkladá sa na rokovanie vlády Slovenskej republiky bez rozporov. 

 


